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Цель: 

- Воспитывать у детей эмоциональную отзывчивость на музыку, доставить радость полученными впечатлениями.
Задачи:
1. Продолжать знакомить детей с музыкальными произведениями из «Детского альбома» П. И. Чайковского.
2. Развивать в детях эмоциональную отзывчивость на музыку, образ,содержание которой связаны с миром сказки.

3. Развивать творческие способности с помощью музыкальных инструментов.
4. Закреплять умение детей менять движения со сменой характера и частей музыки, согласовывать движения в парах.

5. Выразительно передавать игровые образы, развивать быстроту реакции.

Виды детской деятельности: музыкально-
                                                       художественная,коммуникативная,игровая.

Оборудование: фонограммы пьесП. И. Чайковского  «Декабрь», «Вальс снежинок», «Баба Яга», портрет П. И. Чайковского, ленточки по количеству детей, мультимедиа.
Ход занятия.
Дети входят в зал под пьесу «Декабрь» П.Чайковского.
Музыкальный руководитель (поет):
 Здравствуйте, здравствуйте, здравствуйте!

Дети (поют): Здравствуйте!

Музыкальный руководитель:
Так приятно говорить друг другу слова приветствия. А знаете ли вы, что можно здороваться стихами? Давайте поздороваемся именно так.
(Пальчиковая речевая игра «Здравствуй»)
Я здороваюсь везде, дома и на улице,

Даже, здравствуй, говорю я соседской курице!

Здравствуй, солнце золотое,

Здравствуй, небо голубое!

Здравствуй, вольный ветерок,

Здравствуй, маленький дубок,
Здравствуй, утро, здравствуй, день!

Мне здороваться не лень!

(Дети выполняют  движения по показу музыкального руководителя)
Музыкальный руководитель: 
А теперь давайте поздороваемся друг с другом с помощью танца.

Танец-игра «Поздоровайтесь» на слова М.А. Давыдовой.
Музыкальный руководитель:
 Какое сейчас время года? За окном зима. Деревья стоят в белых шубах. Смотрите, какая красота!  Яприглашаю вас на прогулку в зимний лес. Чтобы не потеряться, становимся друг за другом.Идём так, как подскажет музыка.
(Дети под музыку идут на носочках по воображаемому лесу и любуются им.)
Музыкальный руководитель:
 Давайте подышим морозным воздухом, сначала медленно вдохнем носом и медленно выдохнем ртом, ой , что-то воздух стал очень морозным, будем дышать активно (Короткие резкие вдохи носом, медленный выдох ртом).  Посмотрите, какие высокие сугробы у нас на пути! Чтобы нам в них не утонуть, мы пойдем, высоко поднимая ноги. Держим спинку прямо, вперед не наклоняемся, коленочкиподнимаем выше(Ходьба с высоким подниманием колен).
Музыкальный руководитель:
 Вдруг из-за дерева выскочил маленький зайчик и поскакал. Давайте и мы превратимся в зайчиков.
(Прыжки на двух ногах)
Музыкальный руководитель:
 А за зайчиком бежит хитрая лисичка. Побежали как лисички.
(Бег на носочках тихонько и легко). 

Музыкальный руководитель: 
Ребята, вот мы с вами и в лесу, а что мы будем делать, если вдруг потеряемся?  

Дети: 
Надо покричать, позвать друг друга: «Ау!».  

Музыкальный руководитель:
 Правильно. Давайте потренируемся на всякий случай. А теперь Катя нам покричит, а мы ей ответим.  

(Упражнение для голосового аппарата и на дыхание) Дети тянут на выдохе «А-у-у».

Музыкальный руководитель:

Вдруг, поднялась вьюга (дуем)…., завыл ветер (у-у-у) и  тихонько  стих. (дети садятся на стульчики)  
Как вы думаете, зима какой может быть? (ответы детей) Зимой проходят веселые праздники, дети катаются с горки, играют в снежки, значит она может быть веселой, шумной, задорной. А еще зима может быть другой. Сейчас я вам предлагаю послушать, какую зиму представляет великий русский композитор Петр Ильич Чайковский. Закройте глазки и вы увидите….   

Слушание «Вальс снежинок» П. Чайковского.

Музыкальный руководитель:

 Какую зиму вы себе представили, слушая эту музыку? Какая эта музыка? Правильно, музыка нежная, светлая, мягкая,  добрая, волшебная, изящная, воздушная, сказочная. Значит, зима в музыке бывает разной: то веселой и шумной, то спокойной и волшебной. Кажется, что падают легкие снежинки, которые сверкают, переливаются, блестят.  Как летают и падают снежинки? Они легко и плавно кружатся в танце. Давайте и мы превратимся в снежинки, а помогут нам волшебные белоснежные ленты. Покажите, как лента может летать?  

Танец снежинок  (импровизация)
Музыкальный руководитель: 
Ребята, какие вы молодцы. Танцевали легко и свободно. Придумывали интересные движения. Мне так понравилось, поэтому я вам хочу рассказать  сказкузимнего леса.
(переходим в зону просмотра презентации)
 Ой, а у сказки нет звука, что же делать? Ребята у меня есть музыкальные инструменты, вы мне поможете с их помощью озвучить сказку? 
(раздача музыкальных инструментов) 
Презентация «Зимний лес» (экран)
Музыкальный руководитель:

В этом сказочном лесу живут маленькие гномики. Вот один из них спрятался под ёлкой.  Давайте позовём гномика и про него споём песенку.
(Гномик выбегает из-за ёлки, здоровается с детьми.) 
Дети исполняют песню «Пёстрый колпачок»

Пускай гномик отдохнёт под ёлочкой, а мы с вами сядем на стульчики.

(Дети садятся на стульчики.)
Музыкальный руководитель:
В этом лесу живёт ещё один сказочный герой, послушайте про него загадку.

Нос крючком,

Волосы торчком.

На метле летает,

След заметает.

Правильно, это Баба Яга. Она встречается во многих русских сказках. П. И. Чайковский написал про бабу Ягу музыкальную пьесу и включил её в «Детский альбом». Давайте послушаем с вами пьесу «Баба Яга».

Звучит пьеса «Баба Яга» П. И. Чайковского (фонограмма)
Как звучала музыка? (ответы детей)

Музыкальный руководитель:
 Пьеса исполняется очень скоро. В самом начале музыка звучит угловато, как будто Баба Яга идет, прихрамывая, затевая что-то недоброе, затем появляется суетливое, непрерывное движение, будто Баба Яга что-то ищет, и вот музыка звучит высоко, зловеще, становится громче. Слышится полёт бабы Яги, сопровождаемый «свистом ветра». Баба Яга несется в ступе по воздуху, потом вдруг резко спускается вниз на землю, колдует… и вдруг пропадает.Послушаем пьесу ещё раз.
(В конце пьесы появляется Баба Яга.)
Посмотрите, Баба Яга и к нам пожаловала. Послушаем, что она нам скажет.

Баба Яга (воспитатель).

Я теперь совсем другая,

Я хорошая не злая.

Песни, музыку люблю,

И с ребятами дружу.

Музыкальный  руководитель:
Если ты стала добрая, оставайся с нами. Давайте про бабушку Ягу песню споём:
Пальчиковая гимнастика под музыку «Баба Яга»:
В тёмной чаще           сжимают и разжимают пальцы в замке
есть избушка,             складывают руки домиком
Стоит задом на перёд. поворачивают кисти рук тыльной стороной
В этой маленькой избушке складывают руки домиком
Бабушка Яга живёт.     делают окошечко из рук, качают головой
Нос такой кривой         дразнятся

Глаз такой косой           выполняют перекрещивающиеся движения пальцами
Костяная нога               постукивают кулаком о кулак

Здравствуй, Бабушка Яга! Разводят руки в стороны

И. Бодраченко
Баба яга(воспитатель)
 Как вы звонко спели песню.Точно про меня! Сразу захотелось  танцевать.

Музыкальный руководитель:

Ребята, я приглашаю вас станцевать для Бабы Яги польку.
«Весёлая полька»
Баба Яга.
 Вы и пели и плясали со мной, а теперь мне домой пора лететь.
Музыкальный руководитель:

 Молодцы, ребята, вы были все дружны, внимательны, старались красиво петь и танцевать, а теперь нам пора возвращаться из сказочного леса в группу. Вставайте все друг за другом, под музыку пойдём обратно.
